

Lodičky zahájily sezonu, divoké koncerty, ale i ranní meditování

KARVINÁ – Areál loděnice ve fryštátském Parku Boženy Němcové rozjel „bezokovidovou“ sezonu ve velkém stylu, už koncem dubna ji zde otevíraly kapely různých žánrů, následoval cestovatelský festival s nikoliv nezajímavou gastronomickou vložkou a doslova divoké bylo majálesové veselí.

„Vytvořili jsme místo, kde si každý bez ohledu na věk, původ a víru najde to své. Máme čtyři základní pravidla: Prostor kultury se zajišťováním větších i menších akcí. Podpora rozvoje se zaměřením na činnost rozvíjející smysluplně volný čas. Pomoc potřebným, kdy myslíme na ty, na něž se štěstí usmálo snad méně, a každý rok děláme alespoň jeden koncert s výtěžkem na pomoc potřebným. Příležitosti dobrovolníkům, to znamená, že do projektů se s námi může zapojit široká veřejnost a spolupracujeme i se studenty, kteří posléze své znalosti využívají v praxi,“ vysvětloval Lukáš Heczek z Iniciativy Dokořán, která karvinské Lodičky provozuje.

A jak lídr asi dvacetiletého týmu Dokořán upřesnil, nic z toho by se neobešlo bez Nadace OKD: „Je od samého začátku naším primárním partnerem, po městu druhým největším. Její pomoc je pro udržení chodu Lodiček zásadní, jinak bychom to asi sotva zvládali.“ Iniciativa Dokořán



Majáles se konal znovu na Lodičkách.

založená v roce 2005 s cílem „vytvářet v Karvině trochu jinou kulturu“ organizovala nejprve dnes již legendární Festival Dokořán, od roku 2017 nicméně koncept změnila a dala se na pořádání více než padesáti tematických akcí za sezonu – od gastronomie, přes charitu, rock, přednášky, majálesy až po relaxaci.

Ostatně, od května na Lodičkách začaly tradiční ranní protahování s prvky jógy, dechovými a mobilizačními cvičeními a meditacemi. „Vedou je Marek Szweđa s Tomášem Kozmou, jsou vždy v deset hodin do-

poledne, a to za každého počasí. S sebou stačí karimatka, anebo se dá i bez ní jen tak na trávě,“ komentoval Heczek klidné aktivity v areálu. Ty byly naplánovány na víkendy 4. a 5., 11. a 12., 18 a 19 i 25 a 26. června.

Lodičky, jak Heczek dodal, budou každopádně příští měsíc (v sobotu 18.) hostit další koncert z řad těch hlasitějších, tradiční Dolaňská Grom představující českou a polskou kulturu. Letos se představí od severních sousedů Kambo, IRA a Stach Bukowski, z naší scény pak Habera & AMP Team.

Těžařská nadace se stala partnerem českého rekordu v dezinfekci rukou

KARVINÁ – Májový den zdraví v Karvině letos znamenal nejen nabídku vyšetření a dalších zdravotnických služeb, prevence, osvěty či aktivit pro děti. Na akci, jejímž partnerem se stala i Nadace OKD byl totiž překonán český rekord v dezinfekci rukou z roku 2009 z Ostravy.

„Ve fakultní nemocnici si tam v rámci Světové dne mytí rukou dez-

infikovalo dlaně 1067 lidí, zatímco u nás to bylo na jednom místě naráz 2045 osob,“ sdělila Věra Murínová z Nemocnice Karviná-Ráj. Zaměření celého májového zdravotního dne podle ní mělo za cíl na doznívající vlně pandemie onemocnění covid-19 zapůsobit na veřejnost a zábavnou formou klást důraz na nutnost dodržování hygienických pravidel.

Rekord byl zaznamenán v areálu Loděnice v parku Boženy Němcové ve Fryštátě. „Jedním z úkolů naší nemocnice je působit preventivně na veřejnost. Rádi jsme proto zorganizovali tuto akci jejíž součástí bylo i symbolické ukončení covidového období. Mám radost, že se nám to podařilo a Karviná je zapsaná v české knize rekordů,“ vzkazoval ředitel Nemocnice Karviná-Ráj Ivo Zolnerčík. Úspěch ocenil i primátor města Petr Wolf, podle něhož má Karviná nejen nejméně českou stavbu (kostel sv. Petra z Alkantary), ale i nejméně ruce zdejší populace.

Celkem 2045 lidí z dezinfikovanými dlaněmi se se bavilo i při dalším programu (prezentace karvinských volnočasových aktivit, gastro-zóna, vystoupení Marka Ztraceného). Na prevenci cílily také orientační měření zraku, zjišťování krevních skupin, či vyšetření podoskopem. Den zdraví měl za partnera mj. zdravotní pojišťovnu RPB 213.



Účastníci dezinfekčního rekordu v Karvině.

Horničtí judisté vybojovali medaile na slovenském mistrovství veteránů

STONAVA – Po dvouleté pauze se koncem dubna konalo veteránské Mistrovství Masters Slovenska v judu. Pro cenné kovy si do Povážské Bystrice přijel celý kolektiv hornických sportovců z Karvině a i díky jim byla nakonec česká výprava nejúspěšnější z celkem osmi zúčastněných států se ziskem dvaceti zlatých, šesti stříbrných a stejného počtu bronzových medailí.

„Zatím mi to na šichtě vychází, když potřebuju volno, vždycky se domluvíme,“ komentoval svou přípravu, jakožto i cesty na závody závodní báňský záchranář z jižní lokality stonavské šachty Miroslav Tamáš. Judu se věnuje od svých šesti let, letos má šestatřicet a v Povážské Bystrici vybojoval na tatami stří-

bro v kategorii M3 do 81 kilogramů. „Naše hornické město úspěšně reprezentovali nejen kolegové z ČSM, ale i vysloužilí chlapi ze šachet. Mezi které patří i trenér oddílu MSK Judo Karviná Petr Rabas, dří-



Horničtí judisté na veteránském mistrovství.

ve přípravě na Míru,“ poznamenal Tamáš.

Strojník severského těžního zařízení Julius Majerčák, severský elektrikář a záchranář Roman Bielczyk, jak uvedl, vybojovali ve svých kategoriích zlato. Stejně jako dva horničtí duchodci Miroslav Huňář a Bronislav Szustik. Třetí – Jiří Feber – pak stříbro. Turnaje se zúčastnil také vysloužilý kombajnér z ČSM František Vlašic.

„Za naši republiku nastoupilo na slovenském mistrovství veteránů pět judistek a pětatřicet judistů,“ shrnul Tamáš. S tím, že na sportovní část navázala společenská, kdy se večer setkala kompletní výprava oslavující společně nejen úspěchy, ale i setkání po roční přestávce. Judisté poznávali i krásy Slovenska.



Vizualizace budoucí tělocvičny.

Z bufetu na zimním stadionu tělocvična pro dětské hokejisty

KARVINÁ – Ještě zbývá vyřešit odvoz stavební suti a konstrukční uspořádání podhledů, a jde se na to! Na karvinském zimním stadionu STARS vznikne místo bufetu tělocvična pro malé hokejisty a hokejistky klubu HK Karviná, jenž nabral teprve v druhém roce působení okolo 140 členů.

„Vybudujeme ji za podpory těžařské nadace, získali jsme grant v regionálním programu,“ zdůrazňoval představitel hokejového klubu Martin Kytka. Nový prostor, jak vysvětloval, budou využívat ke zlepšování pohybových a koordinčních schopností a aktivit všech dětí, které se s ním věnují lednímu hokeji – protože nezbytnou součástí je i komplexní fyzická průprava. „Zvyšší se

jim dávka aktivního pohybu nad rámec času stráveného na ledové ploše. Tímto projektem cílíme na komplexní rozvoj pohybového aparátu zahrnující gymnastickou přípravu, cvičení a další aktivity,“ upřesnil Kytka.

Bourání bufetu bylo naplánováno do konce června, přestavba prostoru na tělocvičnu by měla trvat do července, následovat bude vybavení a od srpna by HK Karviná nejraději s dětmi už zahájil přípravu. „Změnou cílíme i na komplexnější využití zimního stadionu, jenž v současné době tuto možnost nenabízí a s dětmi musíme využívat jiná sportoviště, která jsou, co se týká času, v dostupné vzdálenosti minimálně patnáct minut chůze,“ doplnil Kytka.

Srdcař roku zve na extrémní triatlon na přehradě Brušperk



Srdcovka znamená tradiční podporu.

BRUŠPERK – Podevatenáct se u brušperské nádrže setkají milovníci sportu kombinujícího plavání, cyklistiku a běh. X-RTB Triathlon se uskuteční v sobotu 11. června a pořádající oddíl Vodní záchranná služba ČČK Ostrava opět podpoří Nadace OKD, patronem se stal ostatně Jan Holaník vyhlášený jako Srdcař roku 2021.

„Dopoledne bude patřit žákům a zákytním na tratích dvě stě metrů plavání, čtyři kilometry na kole a kilometr běhu. Odpoledne se pak pustí na osm set metrů plavání, osmadvacet kilometrů na kole a čtyři kilometry běhu juniorské a seniorské kategorie,“ oznámil Holaník, jenž získal

minigrant jako zaměstnanec dárcovské firmy těžařské nadace. Je vedoucím úseku dopravy ve společnosti GreenGas DPB v Paskově.

Program, jak upřesnil, začíná už od 8 hodin ráno na přehradě v Brušperku prezentací žáků ve svých kategoriích. První závodníci startují v 10 hodin. Dospělí borci pak ve 12:45, vyhlášení výsledků v 15:30, následovat má „volná zábava“ s posezením u piva či nealka, guláše a živé muziky. „O oblíbenosti našeho závodu svědčí to, že se ho každoročně zúčastňuje přibližně stovka triatlonistů. Nadace OKD ho podpořila poosmém,“ doplnil patron projektu.

Dny Karviné 2022, od pátku do neděle na čtyřech místech

KARVINÁ – Program zdarma na čtyřech místech ve městě nabídnou Dny Karviné 2022, které se uskuteční druhý červnový víkend i za podpory Nadace OKD. Vstupné je zdarma!

V pátek 10. bude program na Masarykově náměstí (16:00 Malá černá hudba, 18:00 Permoník Choir, 20:00 The People a ve 21:00 Ohňová show), v Letním kině (16:00 blok pro děti, 18:15 Argema, 20:45 Škvor) a na Lodičkách (16:45 Xindl X, 19:30 Petr Kotvald, 22:00 Slza a pak od 23:00 afterparty).

V sobotu 11. se veřejnost může těšit na Masarykově náměstí na Klauny z Balónkova (13:30), Václava Marka a jeho Blue Star (15:30), Barock (17:30) a Magdu Malou (19:30), v Letním kině

na Májovák s filmovými hity (13:00), Lollipop (16:00), Nedivoč (18:15) či na Olympic (20:45). Lodičky nabídnou Debbi (14:30), Jary Taubera (17:00), Jakuba Děkana a jeho band (19:30) a Mikuláše Josefa (22:00). „V tento den bude fungovat i Alternativní scéna Oáza, kde v 15 hodin proběhne finále 25. ročníku soutěžní přehlídky folkových, country a trampských skupin,“ upřesnil pořadatel ke čtvrté scéně Dní Karviné 2022.

Neděle 12. pak bude patřit v Letním kině od 15 hodin „Městu plnému slágrů“, kdy zazpívají Marta Vančová, Slágr Kluci, Franta Uher, Gábi Goldová, Pavel Novák, Vlasta Murdíkova, Petr Šiška, Veselá trojka ...